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CONSEJO LOCAL DRAFE LA CANDELARIA 

 

ACTA No. 10 - 2022 

 

SESIÓN EXTRAORDINARIA  

 

FECHA: 24 de noviembre 

 

HORA: 6:00 pm  

 

LUGAR: Reunión virtual Google Meet  https://meet.google.com/bzh-ppfj-ciz 
 
 

INTEGRANTES DE LA INSTANCIA:   

 

Nombre Cargo  Entidad 

/SECTOR 

Asiste Observaciones 
Sí No 

ELIZABETH 
ESGUERRA 

PRESIDENTA ETNIAS X   

CRISTIAN STIVEN 
PARDO 

CONSEJERO JUVENTUD  X  

AURA ELIZABETH 
QUIÑÓNEZ TORO- 

CONSEJERA PERSONA MAYOR X   

LUIS ALBERTO 
BENAVIDES 

CONSEJERO COLECTIVOS ESAL X   

ERWIN RAMIREZ 
AVILA 

CONSEJERA CLUBES Y 
ESCUELAS 

 X  

JUAN ANGEL 
LOPEZ 

CONSEJERO JUNTAS ACCION 
COMUNAL 

X   

ALFONSO 
EDUARDO 
GONZÁLEZ 

CONSEJERO PERSONAS CON 
DISCAPACIDAD 

 X  

RAFAEL CASTAÑO 
PAVAS 

CONSEJERO EDUCATIVO X   

HAROLD GARCIA 
CHAVERRA 

DELEGADO ALCALDIA LOCAL  X   

EDWUIN 
ALEXANDER 
PRIETO 

DELEGADO S.C.R.D. X   

WILMAN ARTURO 
MONROY 

DELEGADO IDRD X   

 

https://meet.google.com/bzh-ppfj-ciz
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SECRETARIA TÉCNICA: 

 

Nombre Cargo  Entidad 

JOHANA 
VIETNAMILA  
RIVERA OSORIO 

SECRETARIA 
TÉCNICA 

Instituto Distrital para la Recreación y Deporte 

 

INVITADOS PERMANENTES:   
 

Nombre Cargo  Entidad Asiste Observaciones 

Sí No 

      

      

      

 

OTROS ASISTENTES A LA SESIÓN: 

 

Nombre Cargo  Entidad Asiste Observaciones 

Sí No 

      

      

      

… 

 
Teniendo en cuenta que es una sesión virtual se realiza programación y citación a través de 
correo electrónico y grupo de WhatsApp donde se hace énfasis en los tiempos que tiene cada 
uno para intervenciones y demás temas operativos que se vayan dando en la sesión.  
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ORDEN DEL DÍA:  

 

Siendo las 10:15 AM de hoy jueves 08 de Septiembre de 2022 se procede a dar inicio a la 
tercera reunión extraordinaria del DRAFE de La Candelaria, para lo cual la secretaria técnica 
solicita el aval  para proceder a dar lectura del orden del día y ponerlo en consideración para su 
aprobación: 
 
ORDEN DEL DIA: 
 
1. Llamado a lista y verificación de quórum 
2. Lectura y aprobación del orden del día 
3. Organización del evento recreo deportivo DRAFE, (enmarcado en el plan de acción.) 

 

DESARROLLO: 

 

1. Llamado a lista y verificación del quórum. 

 

NOMBRE SECTOR ASISTE (SI / NO) 

ELIZABETH ESGUERRA ETNIAS SI 

CRISTIAN STIVEN PARDO JUVENTUD NO 

AURA ELIZABETH QUIÑÓNEZ 
TORO- 

PERSONA MAYOR SI 

LUIS ALBERTO BENAVIDES COLECTIVOS ESAL SI 

ERWIN RAMIREZ AVILA CLUBES Y ESCUELAS NO 

JUAN ANGEL LOPEZ JUNTAS ACCION COMUNAL SI 

ALFONSO EDUARDO 
GONZÁLEZ 

PERSONAS CON 
DISCAPACIDAD 

NO 

RAFAEL CASTAÑO PAVAS EDUCATIVO SI 

HECTOR JULIO CEDANO ALCALDIA LOCAL  SI 

EDWIN ALEXANDER PRIETO S.C.R.D. SI 

WILMAN ARTURO MONROY IDRD SI 

 
Con presencia de cinco (5 ) consejeros, tres (3) delegados (FDLC,IDRD y SCRD) se 
constituyen QUORUM DELIBERATORIO Y DECISORIO. 
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2. Aprobación orden del día. 
 
Una vez socializado el orden del día los consejeros y delegados, en pleno, aprueban el orden 
del día. 

3. Organización del evento recreo deportivo DRAFE, (enmarcado en el plan de acción.) 

Elizabeth Esguerra, Presidenta ., como empezamos la temporada de diciembre y mas como la 
novena navideña, era como hacer una integración en el espacio que se escoja  
democráticamente, entonces, pues lo importante es hacer las propuestas de en qué sitio 
considerarían y por votación pues mira a ver cuál es la que sería la más acorde. Y asimismo 
empezar, puedes hacer gestión, comunidad con personas que nos pudieran ayudar. Alcaldía 
también puede saber qué posibilidades de refrigerios cosas así para poder vincular a la gente. 
A la población y así mismo puedes empezar la novena navideña en donde pues tanto nosotros 
como DRAFE y si es posible, ya que tenemos a nuestro referente de Cultura. Hacer énfasis 
también en ello, buscar la manera de que el patrimonio también nos pueda colaborar. Y 
asimismo que nos puede aportar la alcaldía y puedes realizar como un evento cultural 
deportivo. Entonces, donde podamos tener como una especie con ciertos emprendimientos que 
podamos vincular también un poquito el proceso cultural y lo más importante, o sea hacer algo 
relámpago, así de un torneíto o no sé qué dice el experto en el tema, los demás chicos que 
manejan el emblema de micro o de o de banquitas en la localidad. Y realizar algo así con los 
abuelos y cositas así super lindas de los juegos tradicionales. Entonces, pues dejó ya la palabra 
en ustedes, por favor, qué les parece? ¿Qué opinan si el espacio? , Cómo lo postuló el profe 
Rafael,  les parece pertinente a todos? Entonces eso es lo realmente importante, llegar a un 
consenso.  

Juan Ángel, consejero JAC., indica que por parte de alcaldía en la última sesión manifestó que 
tenían un cronograma de eventos deportivos en la localidad que se realizarían en el mes de 
diciembre, por lo cual propone que el consejo DRAFE se una a alguna de estas actividades, 
cachas de mini tejo  

Harold García, Referente de Alcaldía, manifiesta que no tiene conocimiento de este 
cronograma sin embargo informa que de acuerdo a lo que Héctor se haya comprometido se 
colaboraría pero aclara que no hay posibilidad de ayudar con refrigerios dado que el contrato 
que tenía Alcaldía  de los refrigerios ya termino, pero si hay carpas, sillas y sonido con lo cual 
se podría contar para el evento. Y elementos de juegos autóctonos 

Elizabeth Esguerra. Presidenta, solicita por favor de parte de alcaldía confirmen con que se 
cuenta para el evento ya que las carpas de la alcaldía se encuentran comprometidas desde el 
17  hasta el 23 de diciembre. 
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Harold, Referente de Alcaldía.,  indica que cuenten con lo que Héctor se comprometió por parte 
de Alcaldía. 

Juan Ángel, consejero JAC., indica que no se definió fecha y lugar por lo cual Alcaldía estaba a 
la espera    lo cual no see definió por parte del consejo 

Johana Rivera., Secretaria técnica., Indica que no habría ningún inconveniente e igual no creo 
que se necesiten tampoco, pues muchas carpas porque es más que todo un evento  en un 
espacio abierto, por lo menos  dos carpas pues en caso de lluvias la idea sería sí, manejarlo en 
un espacio bien amplio para que se pueda presentar, pues hacer todas estas actividades de 
juegos y los del torneo de fútbol que se quiere realizar. Considero que podríamos ir avanzando 
en la fecha y les preguntó nuevamente si lo proponemos para el 16. ¿Y si dejamos estas 
actividades y quién se encargaría de qué actividad y qué convocatoria podríamos realizar? Para 
garantizar que este evento también exitoso, por decirlo de esta forma, no es que estemos 
solamente 3 o 2 consejeros y pues no tengamos la participación que se espera por parte de 
comunidad. Es importante también hacer como esa observación. 

Rafael Castaño., Manifiesta que para el 16 de diciembre no le seria posible apoyar ya que se 
encuentra en vacaciones y estará fuera de la ciudad .el primer evento se planeaba para el 19 

Johana Rivera., Secretaria técnica., indica que no hubo quorum en la reunión convocada en la 
cual se quería organizar el evento, por lo cual no fue posible , la fecha del 16 es propuesta por 
la consejera Elizabeth dado que empiezan novenas, pero también pueden proponer fechas si 
no están de acuerdo no la del 16 de diciembre 

Edwin., Referente de SCRD, indica que  en diciembre es súper complejo por dos situaciones 
uno que ya se ven muy comprometido con los centros culturales precisamente de diciembre, y 
lo segundo es que muchas de nuestras entidades también finalizan contrato y estamos también 
articulados ya con algunas actividades pues ya se viene adelantando por ejemplo este festival 
de la montaña se realiza el 16, 17 y 18 de diciembre 20 ya estamos también comprometidos. 
Entonces pues les comento un poco como las dificultades que tenemos nosotros ya para esas 
fechas de novena. Son muy complejas para poderlas acompañar y apoyar desde el sector sí, 
ya sea desde la fuga, con los sonidos que nos normalmente uno pudiese articular desde las 
entidades comodidad que normalmente nos pueda apoyar con una o dos actividades artísticas 
y culturales, ya es muy complejo, también están en época de cierre, entonces quería 
comentarles desde la Secretaría de Cultura de la dificultad con esa fecha, propone que ele 
evento se pueda realizar en la primera semana de enero. 
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Luis Alberto., consejero  indica que se adiare a la fecha que el consejo sugiera 

Edwin., Referente de SCRD., propone se realice una actividad conjunta ya que la mesa 
sectorial esta organizando una para el 3 de diciembre en Santa Barbara desde las 10 am hasta 
las 3 pm ,esta actividad va dirigida a los niños y niñas de Santa Barbara, por lo cual sugiere que  
se una el DRAFE para apoyar este evento con actividades ludias y deportivas , dado que se 
prestaría por el tipo de población  que se quiere vincular a la población infantil y juvenil. 

Rafael Castaño, Consejero sector educativo., comenta que cuando se hace este tipo de 
eventos en Santabárbara cierran la calle, ponen tarima y participa la comunidad de este lugar, 
por lo cual esta de acuerdo con la propuesta de Edwin y apoya este vento desde el DRAFE  ya 
que es un mismo propósito y todo saldría muy bien, habría un buen apoyo logístico mas por el 
tema de lluvias y así todo saldría muy bien. 

Edwin., Referente de SCRD, Santa Barbara ya que ha sido u lugar muy limitado entonces se 
quiere tener en cuenta para que participe la comunidad y será en apoyo con el batallón de 
guardia presidencial, de manera preliminar este es el espacio que se tiene previsto. 

Johana Rivera., Secretaria Técnica., sugiere que dentro de la agenda a desarrollar ese día se 
incluya un punto del DRAFE, donde participe con actividades recreo deportivas, para darle 
enfoque también deportivo en la actividad. 

Edwin., Referente de SCRD, indica que se tiene una reunión programada para el día martes 
con el fin de organizar el evento 

Rafael Castaño, Consejero sector educativo., indica que este lugar hay espacio para un 
campeonato de micro tejo, campeonatos de tenis de mesa, de boli rana, juegos de mesade  

Aura Elizabeth, Consejera Sector Adulto Mayor.,  dice que está de acuerdo y participa. 

Juan Ángel, Consejeros JAC., Pregunta Como seria y que actividades podrían realizar de 
acuerdo a la comunidad que va a participar. 

Johana Rivera., Secretaria Técnica., indica que podrían solicitar apoyo de alcaldía para el 
préstamo de los juegos que tengan, como la mini cancha de tejos o los juegos de mesa con los 
que cuenten, y de acuerdo a la fecha establecida ya se comenta a la alcaldía. 

Aura Elizabeth, Consejera Sector Adulto Mayor.,  propone se pueda brindar a los jóvenes una 
Conversación o circulo de palabra que se pueda para recordar las navidades o fechas bonitas 
,algo que se pueda hablar con los jóvenes. 
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Arturo Monrroy., Delegado IDRD., indica que el día 3 de diciembre es el lanzamiento de 
elecciones para los consejos DRAFE junto con la Secretaria de Cultura y el IDRD aunque se 
esta esperando una pieza comunicacional para definir. 

Edwin., Referente de SCRD,  Si se está planeando la actividad para este día 9 a 11 por lo cual 
hace la invitación a participar de este evento de igual manera si conocen personas que quieran 
vincularse o hacer parte de estos procesos están cordialmente invitados y propone que se 
pueden organizar de tal manera que puedan asistir a los dos eventos, la opción podría ser que 
después del ½ día puedan estar en el evento de Santa Barbara y en la mañana puedan asistir 
al evento de lanzamiento. 

Sugiere pueda asistir un consejero delegado por parte del DRAFE para que asista a esta 
reunión y este informado de como va a hacerse la organización del evento y así  mismo se 
vincule el DRAFE 

Juan Ángel, Consejeros JAC., está de acuerdo y apoyara el evento desde la jornada de la 
mañana. 

Johana Rivera., Secretaria Técnica., pregunta al consejo quienes puede acompañar este 
espacio el día 29, como indica Edwin será una reunión virtual, por chat la consejera Elizabeth 
Esguerra escribe que ella asiste a esta reunión en representación del DRAFE, nuevamente se 
pregunta a cada consejero si están de acuerdo y confirman asistencia, todos manifiestan estar 
de acuerdo con la vinculación del DRAFE y se realice el evento recreo deportivo conjunto. 

Juan Ángel., Indica que en la parte interna de la casa comunitaria se pueden organizar los 
juegos de mesa como parques, domino entre otros de acuerdo con lo que haya. 

Johana Rivera., Secretaria Técnica.,  indica que de acuerdo a lo definido en la reunión se 
comunicara como se define la organización del mismo, horario y fechas para que este todo el 
consejo este día y junto con la consejera Elizabeth asiste a esta organización del evento en 
representación del DRAFE. 

Rafael Castaño, Consejero sector educativo., pregunta sobre pieza comunicativa del evento 
para poder difundir, 

Edwin., Referente de SCRD,  Informa que tan pronto se cuente con pieza comunicativa se 
enviara. 

#. Varios  
No se socializa ningún varios. 
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#. Compromisos 
 

Compromisos Nombre responsable Entidad  Fecha límite para 

su cumplimiento 

1. Asistir a reunión virtual 
para organización del 
evento 

Presidenta y secretaria 
Técnica. 

Consejeros 29 de noviembre 
2022 

2.     
 

# CONCLUSIONES: 

 
Siendo las 7:30 pm del 24 de noviembre de 2022, se da por terminada la Sesión Extraordinaria 
del DRAFE de La Candelaria. 
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Fecha, hora y lugar de la siguiente sesión ORDINARIA, de acuerdo a cronograma: 

 
 JUEVES 15 DE DICIEMBRE 2022 
 HORA:   10 : 00 AM 

 
Siendo las 7:30 pm se da por finalizada la reunión. 

 
En constancia se firman. 

 

 
 

ELIZABETH ESGUERRA  

PRESIDENTE DRAFE LOCALIDAD 

CANDELARIA 2021-2022 

 

  

 

 
 

JOHANA VIETNAMILA RIVERA OSORIO 

SECRETARIA TECNICA DRAFE –IDRD- 

 


